
Πρόγραμμα της Citi στα Δημοτικά για 9η συνεχή χρονιά 

 

Από  τον  Ιανουάριο  και  μέχρι  το Μάιο  του  2013  υλοποιείται  για  ένατη  συνεχή  χρονιά  το 

πρόγραμμα «Οικονομία: Γνώση... με αξία!» σε δημόσια και ιδιωτικά δημοτικά σχολεία της 

Αττικής,  με  την  πρωτοβουλία  και  υποστήριξη  της  Citi  και  σε  συνεργασία  με  το  Ελληνικό 

Παιδικό Μουσείο.  Όπως  αναφέρεται  σε  σχετική  ανακοίνωση,  στόχος  του  προγράμματος 

είναι  μέσω  του  δημιουργικού  παιχνιδιού,  τα  παιδιά  να  εξοικειωθούν  με  βασικές 

οικονομικές  έννοιες  που  επηρεάζουν  την  καθημερινή  τους  ζωή,  ώστε  να  εξελιχθούν  σε 

ενημερωμένους  πολίτες  που  αντιλαμβάνονται  τις  εξελίξεις  και  διαχειρίζονται 

αποτελεσματικά  τα  οικονομικά  τους.  Φέτος  αναμένεται  να  συμμετάσχουν  συνολικά 

περίπου  4.250  μαθητές  Δημοτικών  Σχολείων.  Το  πρόγραμμα  για  πρώτη  φορά  θα 

κορυφωθεί  με  έκθεση  που  θα  πραγματοποιηθεί  στο  Παιδικό  Μουσείο  στο  τέλος  της 

σχολικής  χρονιάς  και  η  οποία  θα  παρουσιάζει  τα  έργα  των  συμμετεχόντων  μαθητών  στο 

πρόγραμμα και τις ιδέες τους για την επίλυση επίκαιρων ζητημάτων που σχετίζονται με την 

οικονομία. 

Ήδη  από  τις  πρώτες  βδομάδες  εφαρμογής  του  προγράμματος  και  με  βάση  στοιχεία  που 

έχει  συγκεντρώσει  το  Ελληνικό Παιδικό Μουσείο,  το πρόγραμμα «Οικονομία:  Γνώση…  με 

αξία!» είναι φέτος πιο επίκαιρο από ποτέ. Τα παιδιά, σε σχέση με προηγούμενες χρονιές, 

εμφανίζονται πιο επηρεασμένα από καταστάσεις που βιώνουν μέσα στις οικογένειές τους ή 

στον  περίγυρό  τους,  ενώ  γνωρίζουν  και  αντιλαμβάνονται  πολύ  καλύτερα  έννοιες  και 

οικονομικούς  όρους  που  έχουν  κατακλύσει  την  καθημερινότητα.  Επίσης,  οι  πιο  μικροί 

μαθητές  εμφανίζονται  πολύ  περισσότερο  συνειδητοποιημένοι  στις  «αγορές»  που 

πραγματοποιούν και στην αξιοποίηση του εικονικού «προϋπολογισμού» που τους δίνεται 

να  διαχειριστούν  στο  πλαίσιο  του  εκπαιδευτικού  προγράμματος,  ενώ  οι  μεγαλύτεροι 

μαθητές,  οι  οποίοι  καλούνται  να  σχολιάσουν  προβλήματα  της  κοινωνίας,  εμφανίζονται 

πολύ πιο ευαισθητοποιημένοι και έτοιμοι να προτείνουν λύσεις αντιμετώπισής τους. 

Παράλληλα,  τη  σημασία  τέτοιων  πρωτοβουλιών  αγκαλιάζουν  και  οι  εκπαιδευτικοί. 

Εκπαιδευτικός  από  δημοτικό  σχολείο  του  Πειραιά  που  συμμετείχε  στο  πρόγραμμα  τον 

Ιανουάριο  ανέφερε  χαρακτηριστικά:  «Η  παρουσίαση  δωρεάν  προγραμμάτων  είναι 

ιδιαίτερα  πολύτιμη  βοήθεια  για  τα  δημόσια  δημοτικά  σχολεία.  Παρέχει  εμπειρίες  και 

ερεθίσματα σε παιδιά,  τα οποία  ίσως να μη μπορούσαν να συμμετάσχουν αν απαιτούταν 

κάποιο αντίτιμο». 

Συνολικά,  στα  8  χρόνια  διεξαγωγής  του  προγράμματος  έχουν  πραγματοποιηθεί 

περισσότερα από 2.000 εκπαιδευτικά προγράμματα, στα οποία έχουν λάβει μέρος 54.000 

μαθητές και 550 εργαζόμενοι της Citi, οι οποίοι συμμετέχουν εθελοντικά και υποστηρίζουν 

την  υλοποίηση  των  εκπαιδευτικών  προγραμμάτων  στα  δημοτικά  σχολεία.  Αξίζει  να 

σημειωθεί  ότι  μόνο  για  το 2011  το Citi  Foundation  επένδυσε  συνολικά 78  εκατ.  δολάρια 

ΗΠΑ σε σχετικά προγράμματα οικονομικής  εκπαίδευσης,  όπου συμμετείχαν συνολικά 1.6 

εκατ. άνθρωποι, μεταξύ των οποίων και  5.000 μαθητές ελληνικών δημοτικών σχολείων στο 

ελληνικό πρόγραμμα «Οικονομία:Γνώση με Αξία». 
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